

# 向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

## 之县区行动

### ■郑州报业集团60余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

# 上半年取得郑州市五县一区治污第一名 新郑市:让污企“闭嘴”关门

“生态环境是城市发展的第一形象,没有好的生态环境,城市建设就没有了品位层次,城市发展就丧失了竞争活力。”昨日,新郑市召开大气污染防治攻坚动员大会,这是新郑市继上半年扬尘污染防治工作取得郑州市五县一区第一名的成绩后,乘胜追击,再度在该市打响治污攻坚战。会上,新郑市委副书记、市长刘建武表示,开展大气污染防治既是改善空气质量、巩固创卫成果的重要举措,也是促进城市发展的现实需要,是履行政府职能的使命所在。

今年上半年,新郑市优良天数达82天,占上半年总天数的45.3%,与同期相比达标率提升10个百分点(去年优良天数64天),空气质量综合指数与去年同期相比下降1.51,下降34.4%。上半年,新郑市在全市扬尘污染防治工作中,位列郑州市五县一区第一名。成绩的取得离不开新郑市对大气污染防治工作的高度重视与真抓实干。

该市委常委会、政府常务会、全国卫生城市复审点评会等会议上,定期组织大气污染防治成员单位汇报进展情况、存在问题、整改建议,对各乡镇、街道、管委会的建筑工地、岔路口硬化、市政工程、拆迁工地列出明细台账,明确责任单位、责任人,针对重大问题研究解决措施,明确责任单位限时办结。

该市相继召开了重型货车专项整治会、建设工地扬尘治理工作会、岔路口硬化治理工作会等专题会议。7月14日,新郑市又制定出台了《关于防水卷材和“十五小、土”企业关停执行方

案》,明确要求:以乡镇、街道、管委会为主,属地管理,联合执法。在接到通知的第二天,新郑市城关乡就着手将辖区内的卷材厂关闭停产,并将工厂主要作业部件导热油炉、打卷机拆除并封存。在城关乡张庄宏兴卷材厂记者看到,该厂已经关停,烟囱、导热油炉、沥青熔炼罐、浸油槽、打卷覆膜机等都已拆掉。

截至7月23日,新郑市再关闭防水卷材和“十五小、土”企业26家。下达关闭决定的26家防水卷材企业已按照政府要求切断生产用电,拆除打卷机、导热油炉等主要设备并异地封存,防水卷材企业关闭工作基本到位;龙湖镇2家小炼油、八千乡1家小炼油及2家小炼铝共5家“十五小、土”企业已取得关闭到位。

城关乡薛庄的刘女士告诉记者,自从开始整治后,大量防水卷材厂家被关闭停产,村里附近没有再闻到难闻的气味。夏天的夜晚也能打开窗户吹吹凉风了。

## 荥阳市:“抓铁有痕”治污要狠

7月25日上午,荥阳市召开大气污染防治攻坚活动动员会。荥阳市市长王新亭说,当前,大气污染防治工作面临着空前压力,荥阳市要坚决打赢大气污染防治攻坚战。荥阳市各级各部门要按照要求,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头、以“钉钉子”的精神,抓好抓实各项任务的落实。

会后,豫龙镇经济办牵头组织对3家燃煤锅炉企业进行拆改督察,确保无重

复使用现象;镇创建办组织环卫工人100余人对飞龙路、三公路等道路进行抛撒物清扫;镇村镇办积极配合荥阳市城管、交通部门,安排工作人员24小时对渣土车超载进行管制;镇执法中队协调镇工商所、派出所等部门合力,对露天烧烤进行综合治理;镇28个二级网格组织人员对辖区内企业排污、村庄垃圾处理进行监管整改等。

## 中原区:治污不力 降职 免职

25日,中原区委、区政府召开了全区大气污染防治攻坚动员大会,会上,中原区委书记王万鹏强调,全区要用更大的决心,采取更大的力度,彻底扭转当前大气污染防治的严重局面。

“要加强问责制。落实分包不力、推诿扯皮者的责任;被市督导组发现1次、区督导组发现2次,整改效果不明显的,对分包副职予以诫勉谈话、作出书面检查、通报批评、取消年度评优评先资格;

被市督导组发现1次、区督导组发现2次后,一周内整改不到位,影响全区或全市整体工作推进的,通报组织和监察部门,行政正职降为副职,分包副职降为工作人员;专职抓大气污染防治工作,限期整改到位的,恢复职务;逾期未整改到位的,直接免职;被国家、省督导组发现问题,未按要求及时整改,复核检查不过关,造成严重影响的,予以免职、责令辞职、辞退或解聘”。

## 惠济区:治污“党政同责 一岗双责”



惠济区长兴路街道工地洒水作业中

昨日记者从惠济区了解到,惠济区以空气质量周边区域综合整治为突破口,主

动出击工地道路扬尘、露天烧烤、油烟治理等污染源,“见一个,修理一个”。

惠济区全面落实“党政同责,一岗双责”要求,紧紧围绕“系统治理、综合治理、重点治理、从严治理”的工作目标,迅速行动、全员上阵、全面施治。每周政府工作例会重点听取大气污染防治整体情况汇报,及时解决工作中存在的问题。将城乡环境卫生综合整治与大气污染防治紧密结合,建立健全综合督察、会商研判、信息报送、考核奖惩等机制。严格责任追究,细化、量化任务。明确各镇(街道)主要负责人为大气污染防治第一责任人,强化领导责任。

## 郑东新区:给污企设定三个时限

昨日,记者从郑东新区管委会获悉,为进一步深化全市大气污染防治工作,郑东新区结合实际情况制订《2015年郑东新区大气污染防治综合工作方案》。

《方案》要求,7月底前,完成辖区石材厂、石灰厂、砖厂、搅拌站等建材行业集中整治,凡是环保措施不到位、污染物超标排放的一律停产整治,整治不达标、手续不齐全不得恢复生产。8月25日前,按要求完成

水泥、碳素、化肥、耐火材料、硫酸企业大气污染治理。10月底前完成加油站油气回收治理工作,严格控制油品损耗污染。

同时要求,7月底前,各类施工工地扬尘治理全面达到6个100%。另外,划定区域内严禁无油烟净化设施的露天烧烤,划定区域外杜绝露天烧烤,8月25日前,辖区内所有餐饮服务场所全部设置专用油烟排放通道、安装油烟净化装置。

## 高新区:重中之重 改善空气质量

昨日,记者从高新区建设环保局获悉,3月份以来,高新区把大气污染防治工作作为今年工作的重中之重,全面改善区域空气质量。

高新区通过不断加大污染物减排力度,深化工业企业污染治理,大力开展燃煤锅炉拆改及工地扬尘治理,环境质量得到逐步改善,取得了初步成效。该区一是高度重视,明确责任;二是强化措施,确保

实效;三是加强督察,奖惩分明。

截至目前,高新区工地等防尘网覆盖500万平方米,绿化43.3万平方米,固化38.6万平方米,设置围挡5万平方米,每天出动清扫车9辆,洒水车10辆,主次干道机扫、冲洗、洒水覆盖率达到38%。目前已追加购置10辆清扫车,7辆洒水车,8月底前全部到位,主次干道机扫、冲洗、洒水覆盖率达到60%以上,年底前达到80%以上。

郑州报业集团全媒体记者 王军方 冉小平 张翼飞 石闯 张潇 袁帅 刘怡辰 鲁慧 杨宜锦 姚辉常 柴琳琳 董占卿 覃岩峰 侯爱敏 张乔普 实习生 董一鸣 孙逸璠/文 张翼飞 周甬/图

联大教育集团

www.ununedu.com

# 2016届中考名校 签约班/英才班

### 签约提成绩 “名”校有保证

### 名师联盟+特色管理+命题专家压轴点题=名校直通车

### 中考名校签约班海选预约: 63888585

## 8月9日第二场/8月23日第三场



魏奕萌 639分 2011年中考状元 2014年考取清华大学

宋斐沛坤 642分 2012年中考状元 2015保送清华大学

陈鹏远 中考642分 联大2013届中考高分状元

杨青 650分 2014年中考状元 被新加坡南华中录取

### 超强师资阵容

- 郑老师** 语文老师: 省级优质课竞赛一等奖, 市级骨干教师, 曾连续三年获市优质课竞赛一等奖, 在市教研室成果比赛中荣获一等奖, 长年毕业班语文教学及班主任工作。
- 赵娜** 英语老师: 联大中学生总部教学督导, 中考命题专家, 准确把握中考考点, 讲解思路清晰, 学员成绩提升迅速, 所培训学员多次取得英语满分的好成绩!
- 马杰** 数学老师: 原重点中学一线高级教师, 郑州市优秀班主任, 多年教学经验, 有丰富的教学经验, 善于激发学生学习兴趣, 快速提高学生成绩, 深受家长、学生好评。
- 王老师** 物理老师: 中学一线高级教师, 全国物理优质课教师, 省重点中学教务主任兼初三物理备课组长, 有丰富的物理教育教学实践经验, 对中考把握准确到位。
- 师老师** 化学老师: 中学化学一线高级教师, 19年中学教学经历, 经验丰富, 具有独特的教学方法, 能准确把握中招考试的命题方向, 透彻分析化学的知识体系。

联大模具总校:

国家模具中心大厦二楼(郑州市文化路与丰产路交叉口西南角)

0371-63887996/63886968

